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Groentetelers   –   Akkoord met diepvriessector

Onlangs werd een nieuw akkoord afgesloten tus-
sen de groentetelers en de diepvriessector. Dat de 
landbouworganisaties niet gelukkig zijn over de 
prijsvorming voor de contractverkoop, is overdui-
delijk.

Niettegenstaande intensief overleg, slaagde men er 
niet in om fundamentele aanpassingen uit de brand 
te slepen. Ook de minister-president zou blijkbaar 
tussenbeide gekomen zijn in dit dossier.

1. Welke houding heeft de minister-president aan-
genomen tijdens de onderhandelingen en welke 
concrete initiatieven heeft hij hierbij genomen ?

2. Hoe kan de sector zich, volgens de minister-pre-
sident, het best organiseren om betere contrac-
ten te krijgen ?

3. Welke initiatieven stelt de minister-president in 
het vooruitzicht om de telers in de toekomst te 
ondersteunen ?

Antwoord

1. Contracten voor de teelt van diepvriesgroen-
ten komen tot stand na overleg tussen de ver-
tegenwoordigers van de telers en het Vegebe, de 
groepering van de diepvriesgroentesector. De 
overheid komt in deze gesprekken niet tussen-
beide.

 Eind 2004 werd ik als minister van Landbouw 
gealarmeerd door heel wat telers die stelden dat 
met de nieuwe voorstellen van contractprijzen, 
de rentabiliteit van de teelt sterk zou dalen. Dit 
werd bevestigd door een uitgebreide delegatie 
van telers die begin januari op mijn kabinet 
ontvangen werd. Toen bleek ook dat de discus-
sie over de contractvoorwaarden op zijn zachtst 
gezegd niet grondig gebeurd was.

 Ik heb mij toen geëngageerd te bemiddelen tus-
sen beide partijen en om te proberen beide par-
tijen weer aan tafel te krijgen.

 Ter gelegenheid van Agriflanders heb ik een 
gesprek gehad met de tien Westvlaamse diep-
vriesfabrikanten, en de week daarop zijn beide 
partijen voor een bilateraal gesprek ontvangen 
op het kabinet. Resultaat was dat beide partijen 
opnieuw aan tafel zouden zitten om te praten 
over alle contractvoorwaarden, en dat zij wens-
ten mee te werken aan de oprichting van een 
telersvereniging.

 Beide partijen zijn inderdaad opnieuw gaan 
samen zitten, met het bekende resultaat.

2. Met de uitbreiding van Europa met de tien 
Oostbloklanden landen is de markt voor onder 
andere diepvriesgroenten plots veel groter 
geworden. Wil de sector, zowel telers als fabri-
kanten, overeind blijven, zijn mijns inziens twee 
zaken belangrijk:

– het aanbod moet gestuurd worden en beter 
afgestemd op de afzet.

– In het kader van de GMO Groenten en Fruit 
moet beroep gedaan worden op Europese 
middelen om een aantal kosten qua begelei-
ding, qua kwaliteit te dragen.

 Via het oprichten van een telersvereniging kan 
hieraan tegemoetgekomen worden. (GMO: 
Gemeenschappelijke Marktordening – red.)

3. Ik heb mij bereid verklaard ondersteuning te 
geven aan de oprichting van dergelijke telers-
vereniging. Essentieel is echter dat de telers zelf  
bereid zijn in voldoende aantal tot dergelijke 
telersvereniging toe te treden.


